

# Referendum v republikách: Už po 4 dňoch sú referendá právoplatné!

 [cz24.news/referendum-v-republikach-uz-po-4-dnoch-su-referenda-pravoplatne](https://cz24.news/referendum-v-republikach-uz-po-4-dnoch-su-referenda-pravoplatne)

27. září 2022



 [Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](https://t.me/cz24news)

**DONBAS: Ako viete dnes je posledný deň na absolvovanie referenda v DĽR, LĽR ako aj v Záporožskej a Chersonskej oblasti . No už po štyroch dňoch v každej s republík hlasovalo viac ako 50 % oprávnených voličov .**

**Tu je stručný prehľad :**

**DĽR :**

Takmer 1,5 milióna ľudí hlasovalo v DNR počas štyroch dní v referende o pripojení republiky k Ruskej federácii, povedal v pondelok novinárom šéf republikovej ústrednej volebnej komisie Vladimir Vysockij : „Na území DNR bola v štvrtý deň hlasovania účasť 86,89 %, za celý čas hlasovalo 1 480 905 ľudí,“ povedal Vysockij.

Dodal, že vo volebných miestnostiach v zahraničí hlasovalo viac ako 411 000 ľudí.

27. september je posledným dňom referenda a jediným dňom, keď budú okrskové volebné komisie pracovať osobne. Podľa Vysockého dala ÚVK územným komisiám právo samostatne skrátiť pracovný čas okrskových komisií v tento deň, pričom zohľadnila bezpečnostné hľadisko. Počas predchádzajúcich štyroch dní sa hlasy z bezpečnostných dôvodov zbierali prostredníctvom mobilných komisií.

#### **LLR :**

---

Volebná účasť v LNR v referende o pripojení republiky k Rusku dosiahla v pondelok o 20:00 moskovského času 83,61 percenta, pričom za štyri dni hlasovalo viac ako 1,1 milióna ľudí. Novinárom to povedala šéfka Ústrednej volebnej komisie LNR Elena Kravčenkova: „Celková účasť počas štyroch dní hlasovania vonku v republike bola 83,61 %. Bolo vydaných 1 137 793 hlasovacích lístkov,“ uviedla.

Podľa Kravčenkovej štvrtý deň hlasovania v republike prebehol bez incidentov, „s výnimkou agresie zo strany Ukrajiny v podobe ostreľovania“. Dodala, že prvé predbežné výsledky referenda by mohla ÚVK oznámiť večer v posledný deň hlasovania. Ukrajinskí provokatéri sa v textovej správe vyhrážali členom referendových komisií pracujúcim na Kryme, uviedla Kravčenkova. „V niektorých volebných miestnostiach, ktoré máme na Kryme, sa skutočne objavili hrozby z Ukrajiny. Prostredníctvom textových správ,“ povedala. Kravčenkova poznamenala, že v Trestnom zákonníku Ukrajiny je článok „kolaborantstvo“, ktorý sa používa na vyhrážanie sa organizátorom referenda. „Za účasť na referende máme 10 rokov trestnej zodpovednosti, 15 rokov, vo všeobecnosti sa posielajú takéto SMS. Nestojí to za pozornosť,“ zdôraznila.

#### **Záporožie :**

---

Účasť na referende o pripojení Záporožskej oblasti k Ruskej federácii bola po štyroch dňoch hlasovania 66,43 percenta. Informovala o tom v pondelok na brífingu šéfka regionálnej volebnej komisie Galina Kaľuščenková :“Podľa súhrnných údajov z volebných miestností bola účasť počas štyroch dní hlasovania 66,43 %, vrátane hlasovania v zahraničí,“ uviedla.

Podľa Kaľuščenkovej vo volebných miestnostiach vytvorených mimo Záporožskej oblasti doteraz hlasovalo 4 749 ľudí. „A tak za štyri dni hlasovalo 36 558 ľudí,“ informovala šéfka volebnej komisie.

Podľa šéfky volebnej komisie v Berďansku hlasovalo 64,03 % oprávnených voličov, v Berďanskej oblasti 64,82 %. Okrem toho sa vo Vasiljevskom okrese na referende zúčastnilo 64,28 % ľudí, v Melitopolskom okrese 66,39 % a v Melitopolskom okrese prišlo hlasovať 67,21 % obyvateľov. V okrese Pology hlasovalo 62,41 % obyvateľov, v Černigovskom okrese 62,44 % a v Energodare sa referenda zúčastnilo 67,18 % obyvateľov.

V odpovedi na otázku korešpondenta agentúry TASS Kaľuščenková uviedla, že počas štyroch dní hlasovania nebola Záporožskej oblastnej volebnej komisii podaná ani jedna sťažnosť na porušenie postupu referenda. „Hrozby [členom volebných komisií] boli prijaté v kľude. Boli prijaté počas príprav na referendum, v čase, keď sa konalo. Všetky tieto prípady boli zaznamenané. S páchatelmi, ktorí boli mimoriadne aktívni, sa uskutočnili preventívne rozhovory a orgány činné v trestnom konaní prijali opatrenia,“ zdôraznila šéfka volebnej komisie. Uviedla tiež, že sa stretla s medzinárodnými pozorovateľmi z Kamerunu, Sýrie a Francúzska. „Konštatujú, že organizácia referenda v Záporožskej oblasti je na najvyššej úrovni. <...> Sme vďační medzinárodným pozorovateľom za to, že prejavili taký záujem o naše referendum, a dúfame, že ich prostredníctvom povieme svetu pravdu o tom, ako prebiehalo,“ zdôraznil predseda volebnej komisie.

**Chersonsko :**

---

Chersonská oblastná volebná komisia zaznamenala po štyroch dňoch hlasovania v referende o pripojení regiónu k Ruskej federácii 63,58 % účasť, informovala v pondelok novinárov šéfka Chersonskej oblastnej volebnej komisie Marina Zacharovová : „Podľa výsledkov štvrtého dňa hlasovania v referende v Chersonskej oblasti bola účasť 63,58 %,“ uviedla Zacharovová.

Dodala tiež, že „dnes boli zaznamenané provokácie z ukrajinskej strany“. „Napríklad v Golopristanskom okrese, Kinburn Spit – okrsková volebná komisia tam odišla o niečo neskôr kvôli hrozbe delostreleckého ostreľovania. Okrsková volebná komisia pracovala, hlasy od občanov boli prijaté a bezpečne odovzdané,“ povedala Zacharovová.

Orgány Doneckej a Luhanskej ľudovej republiky, ako aj administratívy Záporožskej a Chersonskej oblasti rozhodli o usporiadaní referenda o pripojení k Rusku ako subjektom Ruskej federácie. Hlasovanie na všetkých týchto územiach prebieha od 23. do 27. septembra. Zacharovová v pondelok ráno informovala, že referendum v Chersonskej oblasti už prebehlo, keďže celková účasť presiahla 50 %.

Záver : osobne si myslím, že o tom ,že všetky tieto regióny vyslovili obrovské „ÁNO“ na návrat domov – do RUSKA niet pochyb . Gratulujem !

AUTOR: Boris Mesár, redakcia cz24.news

## CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU

**Upozornění:** Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.

